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Sanitary and Epidemiological Service, the State Service for Technical Regulation, the State 
Veterinary Service Medicine, State Inspection of Ukraine on consumer rights protection, etc. 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОДУКЦІЇ ГЕРОДІЄТИЧНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

Гусєва Ю.О. магістр факультету ГРТБ
Національний університет харчових технологій, Київ

ХХІ століття складний час для життя кожного українця. Поруч із різноманітни-
ми екологічними та економічними проблемами, важливого значення набувають ще й 
соціальні, найголовнішою з яких є «старіння» нації. В Україні кожен четвертий житель 
- пенсіонер за віком, а кожен п’ятий переступив 50-річний рубіж. За часткою людей, вік 
яких перевищує 65 років, Україна займає 11 місце серед країн світу. Це означає, що бі-
льше ніж третина населення потребує і буде потребувати особливостей в обслугову-
ванні, лікуванні, профілактиці різної вікозалежної патології, у тому числі і в організації 
раціонального харчування, яке суттєво впливає на всі рівні організації організму люди-
ни, яка старішає, на тривалість її життя, профілактику та лікування патології старості . 

З точки зору геронтології та гігієни старості, такі тенденції в суспільстві дикту-
ють необхідність точного та глибокого знання процесів старіння на всіх рівнях біологі-
чної організації, починаючи з молекулярного до рівня цілісного організму з метою роз-
робки раціонального харчування, яке сприяє гальмуванню процесів старіння, попере-
дженню передчасного старіння залежно від способу життя. Слід пам’ятати, що своєча-
сна організація геродієтичного харчування може зменшити кількість найбільш поши-
рених захворювань людей похилого віку, таких як цукровий діабет, захворювання опо-
рно-рухового апарату (артрит, остеопороз), шлунково-кишкового тракту, серцево-
судинні захворювання, захворювання органів зору. Це також буде сприяти зниженню 
ризику передчасного старіння, що є одним із факторів досягнення людиною межі її біо-
логічного віку, тобто 90-100 років. Основний принцип первісної профілактики та ліку-
вання основних патологій старості – перехід на адекватне харчування з достатнім вміс-
том кальцію, магнію, міді, цинку та інших мікроелементів, вітамінів D, A, E, C, групи 
B, білків та пептидів (колагену), необхідних для побудови кісткової та хрящової ткани-
ни, ПНЖК, пробіотиків та пребіотиків. Тому розробка продуктів геродієтичного харчу-
вання із функціональними властивостями є дуже важливою в сучасних умовах. 

На сьогоднішній день при виробництві продукції геродієтичного призначення, 
найбільш доречним є часткова заміна традиційної сировини на нетрадиційну, введення 
харчових та біологічно-активних добавок, використання вторинної сировини та нетра-
диційної рослинної. Це дає змогу створити збалансовану по всім критеріям продукцію 
для людей літнього віку, при виробництві якої враховують всі вікові особливості. Для 
підвищення харчової і біологічної цінності продукту слід додавати, наприклад, овочеві 
суміші на основі гарбуза. Це дозволить збагатити продукцію геродієтичного призна-
чення корисними речовинами такими, як β-каротином, харчовими волокнами, вітамі-
ном С, вітамінами групи В, мінеральними речовинами (кальцієм, калієм, фосфором, за-
лізом, міддю, фтором, цинком) .
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Перспективним напрямком у виробництві геродієтичної продукції є використан-
ня пюре буряків столових (джерело харчових волокон, вітаміну С та заліза) та пророс-
лого зерна пшениці (джерело вітамінів С, групи В, мінеральних речовин).

Науковий керівник – к.т.н., доц. Сильчук Т.А.
Література.
1. Сучасний стан проблеми геродієтики в Україні / Ю. Г. Григоров та ін. / Вісник 

АМН України - 2005.  
2. Сирохман І.В. Товарознавство харчових продуктів функціонального призна-

чення: навч. посіб. / І.В. Сирохман, В.М. Завгородня. –К.: Центр навч.літ-ри, 2009. –544 
с. 

ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ  
АНТОЦИАНІВ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ АУТЕНТИЧНОСТІ  
ЗАБАРВЛЕННЯ ЙОГУРТУ З НАПОВНЮВАЧАМИ 

Домброван І.В., студент V курсу факультету ТтаТХПіПБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Йогурт є важливою частиною щоденного раціону людини. Даний продукт спри-
яє поліпшенню травлення, зменшує бродіння в кишечнику, і навіть, продовжує життя. 
Виробники не завжди сумлінно ставляться до виробництва йогуртів, фальсифікують 
продукт, вводячи незадекларовані добавки, в тому числі, барвники. Такі добавки мо-
жуть впливати на здоров'я споживачів при тривалому споживанні.

Існують різні методи виявлення синтетичних барвників у складі йогурту, в тому 
числі хроматографія та мас-спектрометрія, але, застосування цих методів потребує спе-
ціального обладнання, та вимагає досить тривалого часу для дослідження. Обладнання 
для вище вказаних методів є лише у декількох лабораторіях України. 

Тому доцільна розробка більш простих методів, в тому числі органолептичних, 
які можуть бути використані для якісного аналізу та відповідати на питання «чи є у 
продукті барвники не антоціанової природи». Антоціани є рослинними хамелеонами, 
які змінюють колір в залежності від кислотності. Тому цю властивість антоціанів доці-
льно використовувати при розробленні нових експрес-методів визначення цих пігмен-
тів у продуктах. Виходячи з того, що антоціани є червоними в кислому середовищі та 
синьо-зеленими в лужному середовищі, було проведено дослідження зразків йогуртів, 
які позиціонувалися як «з полуничним наповнювачем» і «ягідним наповнювачем». Дані
результаті дослідження щодо зі зміни кольору йогуртів після ведення лугу наведені в 
табл. 1.

Таблиця 1 - Колір йогуртів до та після введення лугу

Йогурт Початковий колір Колір  після залуження (рН до 8)
№ 1 ТМ «Elle&Vire» Насичений рожевий Рожевий
№ 2 ТМ «Яготинське» Ненасичений 

рожево-фіолетовий
Насичений синій 

№ 3 ТМ «Живинка» Блідо-рожевий Насичений синій
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